新华社北京5月17日电5月17日,国家主席习近 平向第八届中俄博览会致贺信。

习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一 个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国 人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上, 两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前

习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会已

经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界 充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同 为推进中俄互利合作添砖加瓦,为两国新时代全面战 略协作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中俄博览会主题为"合作、互信、机遇",由 商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗 斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市

近

平

总

示

引

领

旅

玉

建

设

开

创

色

玉

习近平对旅游工作作出重要指示强调

着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国 动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平近日 对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特 别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快 车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国 际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从 小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性 支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、 幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国 旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面 临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会 主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理 念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹 政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与 国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系, 加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生 活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形 象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强 工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动

旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召 开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书 磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示 要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和 关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文 塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发 展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建 设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保 护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服

务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创 旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。 文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通 运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负

责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆 生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部 分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协 会、企业负责同志等参加会议。

黄晓薇在湖北调研时强调

持续推进惠及妇女儿童和家庭的实事落地见效

中国妇女报全媒体记者姚鹏 发自武汉 围绕深入学习贯彻习近平总书记同全国妇联 新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话 精神,5月11日至15日,全国妇联党组书记、 副主席、书记处第一书记黄晓薇赴湖北省武 汉、咸宁、潜江、恩施等地调研,深入妇女群众 听心声、问需求,与基层干部一起谈经验、说方 法,详细了解引领服务联系各项工作进展,共 商更好发挥桥梁纽带作用,推进落实中国妇女 十三大部署的目标任务。

□ 中国妇女报全媒体

'今天你积分了吗?' 积分兑换了什么……"

天朗气清、庭院深

深,在片片绿意的掩映

下,初夏的朱家坡村宛如 换上了新装,景色格外宜

人。中国妇女报全媒体

记者来到甘肃省平凉华

亭市安口镇朱家坡村采

访时发现一个有趣的现

象,在这里,人们每天见

面打招呼的方式,就是互

相询问对方在村里的巾

帼家美积分超市的积分

兑换情况。这个有趣的

现象背后,是村民对村里

环境卫生、文明乡风的维

联家庭工作现场推进会

在华亭市举行。通过积 分超市引领群众和家庭

参与到美丽乡村、美丽庭

院、最美家庭等创建工作

中来,是甘肃省妇联近年 来在参与基层社会治理

中的有效尝试,朱家坡村

作为现场推进会的一个

观摩点,就是一个典型的

解锁社区和谐密码

过程中,我们以'积分改变习惯、勤劳改变

生活'为宗旨,动员广大群众积极参与到

环境卫生的整治、乡风文明的建设、产业

发展的实践中来,促使小积分在改善村容

村貌、提升基层社会治理、建设和美乡村

中发挥大作用。"安口镇镇长张遥垚告诉

是由甘肃省妇联注资建办的华亭市首家

积分超市,目前,全市乡村有101家这样

的超市。以朱家坡村的超市为例,自建

立以来,累计兑换312人次,兑换积分

6200分,为朱家坡村在乡村振兴中增添

据悉,朱家坡村巾帼家美积分超市

记者。

了新活力。

从"心"出发

"在积分超市的运行

(下转2版)

5月12日,甘肃省妇

护与期待。

记者 袁鹏

在妇女小组共富工坊、"虾嫂"之家、产业 园区妇联等,黄晓薇分别与绣娘分享土家织锦 "西兰卡普"传承非遗文化,在联合国妇地会上 惊艳亮相的故事,鼓励妇女、残障女孩通过手 工技艺实现心中梦想,用劳动书写新时代;与 企业负责人商量为哺乳期女工增添冰箱等设 施,为她们解除后顾之忧,希望巾帼新农人、产 业女工立足岗位,增强特色产业中的贡献率。 在高新企业等,她勉励女科技工作者敢于挑战 "卡脖子"难题,为发展新质生产力发挥半边天

作用;强调各级妇联要积极搭建平台,服务妇 女发展,引导广大妇女争做伟大事业的建设 者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。

深入"小鱼木工坊"妇女微家、"幸福家园"妇 儿之家、企业托育园等,听"爱心妈妈"们讲述关爱 困境儿童体会,黄晓薇动情地说,要继续深化爱心 妈妈结对关爱行动,全力保证困境儿童的亲情照 顾、生活照料、心理安慰和情感交流,当好儿童成 长的引路人守护人筑梦人。在婚姻家庭调解工作 室等,她肯定家校社医警联动等经验,表示要"一

地多用""功能融合",发挥妇女独特作用,使好家 庭好家教好家风成为基层治理的"稳定器"。

在中国共产党纪律建设历史陈列展、鄂西特 委陈列馆和向警予纪念馆,黄晓薇驻足细看、重温 史实,探讨进一步优化丰富展陈,用好本地丰富红 色资源,推动党纪学习教育见行见效,把学习成效 转化为推动妇女事业高质量发展的强大动力。

在鄂期间,黄晓薇与湖北省委书记王蒙 徽、省长王忠林交换了工作意见。省领导诸葛 宇杰、琚朝晖、陈平分别参加调研。

温游

游客在荔波 县小七孔景区观 光游玩(5月16 日摄)。初夏时 节,贵州省黔南 布依族苗族自治 州荔波县小七孔 景区绿意盎然, 风光秀美,吸引 众多游客前来观 光游玩。

新华社记者 陶亮/摄

黑龙江陈雨佳家庭:

母女接力,用石板米

下黑土情缘

□ 中国妇女报全媒体见习记者 李熙爽

五月,温暖的阳光洒照在玄武 湖上,金色的湖面波光粼粼。

这里是祖国的边陲,黑龙江省 宁安市渤海镇上官地村。孟夏时 节,正是这片黑土的水稻播种季。 步入当地特色稻米——石板米的种 植区,两个肩扛锄头、意气风发的身 影格外显眼。不时就有村民跟她们 热情地打招呼,路过的孩子也扭头 去看,稚声稚气地说:"这是我们村 的种米名人!"

童言童语引来一片笑声,也打 开了村民们的话匣子。"书记,今年 种田有啥新花样,我们还跟着你 干!""雨佳回来了,又去哪儿给咱们 推销大米啦?""褚书记带着我们种 米,雨佳将石板米推向全国,这对母 女,是我们村的'黄金搭档'!"

"小家"心齐 扎根黑土 地种植有机米

"返乡种米,我是受到母亲的影 响。"陈雨佳的母亲褚丽娟是上官地 村党支部书记,也是宁安市玄武湖 大米专业合作社的创建者。村里的 大米种得好、吃着香,但始终卖不出 好价格,这曾是褚丽娟的一块"心 (下转2版)



一 扫 看视频

□ 新华社记者

开幕。

"旅游业从小到大、由弱渐强, 日益成为新兴的战略性支柱产业 和具有显著时代特征的民生产业、 幸福产业"。全国旅游发展大会5 月17日召开,会上传达了习近平 总书记近日对旅游工作作出的重

改革开放特别是党的十八大 以来,我国旅游发展步入快车道, 形成全球最大国内旅游市场,成为 国际旅游最大客源国和主要目的

习近平总书记对加快建设旅 游强国、推动旅游业高质量发展作 出全面部署、提出明确要求。各地 干部群众和文旅工作者深感振奋, 表示要深入学习贯彻习近平总书 记重要指示和关于旅游发展的一 系列重要论述,坚定走好独具特色 的中国旅游发展之路,不断开创旅 游发展新局面。

在大会现场学习了习近平总 书记的重要指示,文化和旅游部资 源开发司司长单钢新倍受鼓舞: "新时代的旅游,已成为大众美好 生活的重要内容。此次全国旅游 发展大会召开,习近平总书记作出 重要指示,令我们文化和旅游工作 者深感责任重大、使命光荣。我们 将深入践行旅游为民理念,不断推 进旅游高质量发展,让广大海内外 游客通过旅游,更好地感受中国的 山川之美、文化之美、生活之美、时 代之美。"

旅游业是事关国计民生的重 要行业。

黑龙江漠河北极村,多年前还 是一个边陲小村。现在,这里已发 展成旅游胜地,超500名村民自主 创业经营农家乐和民宿。

"旅游业是具有显著时代特征 的民生产业、幸福产业,我们北极 村人有着切身体会。"北极村雪人 木屋民宿老板史瑞娟介绍,当地结 合地域优势发展特色旅游,不少村 民当起老板、导游和摄影师。"旅游 改变了北极村。我们要更加珍惜 边塞风光、冰雪资源,让旅游长久造福边疆人民。'

初夏时节,浙江杭州西溪国家湿地公园深潭口碧 水荡漾、龙舟竞渡、游客熙攘。

"成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之 ",总书记对我国旅游业发展成就的肯定,使杭州西 溪国家湿地公园管理局常务副局长孙雄明确了下一步 的工作重点:"西溪湿地多年来坚持'以绿色为底色,以 文化为灵魂'发展旅游,我们将通过数字化改革实现资 源管理的精细化和生态保护的智慧化,加强文化挖掘 展示,推动科技、文化与旅游融合发展,努力让绿水青 山更美,把金山银山做大。" (下转2版)

浙江温岭启动巾帼维权法育工程

"家事服务日"线下"会诊" 让更多女性成为法律明白人

中国妇女报全媒体记者姚改改/陈慧 发自台州 5 月15日,一场巾帼反诈宣防进万家活动暨巾帼维权法 育工程在浙江省台州市温岭市启动。

"从我做起,当好反诈宣传员;家家参与,当好反诈 服务员;巾帼行动,当好反诈情报员……"活动中,平安 家庭代表陈良春宣读了"无诈家庭"倡议书。温岭市妇 联授牌聘任了法律、婚调、心理、家教、公益等"巾帼维权 法育工程"导师团,为培育乡村法律明白人,共建平安家 庭、共筑营商环境、共创和谐社会夯实基层治理根基。

今年以来,温岭市妇联将每月15日定为"家事服 务日",女律师联盟妇联的71名律师轮流坐诊维权工 作室,专注婚姻、家庭、心理、教育等妇儿权益、家事矛 盾领域,为广大家庭提供免费法律咨询服务。

除了线下一月一诊,女律师联盟成员还在线上推 出说"家"法栏目,结合具体案例,对未成年人保护法、 民法典、反家庭暴力法等进行解读分析,让更多女性成 为知法懂法的法律明白人。

近年来,温岭打造的春芳、芋溪和、南姐、润泽等巾 帼维权品牌也越发闪亮。常年活跃在温岭市箬横镇的 春芳巾帼普法维权队,几十年如一日走村入户、走街串 巷开展法律知识普及、矛盾纠纷调解,年均服务百余场

温岭市妇联主席王静表示,巾帼维权法育工程通 过"评选、培育、管理、使用"工作机制,一体化推进乡村 法律明白人培育,除实现妇联干部、执委、行业能人、优 秀典型梯队全覆盖外,将更倾向于在广大妇女群众中 培育出优秀乡村法律明白人,在广大家庭中评创出农 村学法用法示范户,为乡村振兴注入更多"她活力"。

家幸福安康 工 程 不 断引 向 深

庭 温 润